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Vojtěch Bauer

NATO chystá největší vojenské cvičení od dob studené
války, připraví se na ruskou invazi

novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-nato-chysta-nejvetsi-vojenske-cviceni-od-dob-studene-valky-pripravi-se-na-
ruskou-invazi-40443270

Severoatlantická aliance na jaře příštího roku uspořádá největší
vojenské cvičení od dob studené války, které bude zaměřeno na
nácvik případné ruské agrese proti jednomu ze členských států.
Informuje o tom list The Financial Times (FT).

Foto: Profimedia.cz
Vojenské cvičení v Polsku na archivním snímku z května 2023

Článek

Podle listu FT se bude cvičení účastnit zhruba 41 tisíc vojáků a více
než 50 lodí, chystat se přitom má i 500 až 700 leteckých cvičných
misí. Vůbec poprvé se při něm mají využívat reálná geografická
data, a to k vytvoření realističtějších scénářů pro vojáky.

Do cvičení se přitom zapojí i Švédsko, jehož přihlášku do NATO
musí ještě ratifikovat Turecko a Maďarsko, čímž se celkový počet
zúčastněných zemí zvýší na 32.
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Celá akce, která se uskuteční v Německu, Polsku a Pobaltí v únoru
a březnu příštího roku, je součástí nové výcvikové strategie, podle
níž bude vojenská aliance každoročně provádět dvě velká cvičení
namísto jednoho. NATO bude rovněž cvičit boj proti teroristickým
hrozbám mimo své bezprostřední hranice.

Generální tajemník NATO Jens Stoltenberg loni v červnu uvedl, že
Aliance zvýší počet svých sil rychlé reakce ze 40 tisíc na „hodně
přes 300 tisíc“. Jde přitom o součást historické revize, jejímž cílem je
posunout Alianci směrem k těžkým vojenským kapacitám oproti
lehkým a mobilním silám nasazeným na Balkáně a v Afghánistánu.

Summit ve Vilniusu

V návaznosti na toto prohlášení se vedoucí představitelé NATO na
červencovém summitu v litevském Vilniusu dohodli na nových
regionálních obranných plánech a vytvoření takzvaných
spojeneckých sil rychlé reakce, mnohonárodních sil schopných
rychle reagovat na hrozby.

Pobaltské země obzvláště hlasitě vyzývaly Severoatlantickou alianci,
aby posílila své východní křídlo, protože na běloruských hranicích se
již delší dobu shromažďují vojenské jednotky. Ruský prezident
Vladimir Putin prohlásil, že počátkem července byly do Běloruska
přesunuty jaderné zbraně, ačkoli jejich přítomnost není potvrzena.

NATO rozmístilo v Pobaltí mnohonárodní prapory, které mají
v případě invaze zpomalit postup případného agresora. Německo
v červnu uvedlo, že v Litvě ponechá trvale čtyři tisíce vojáků.

Jak poukazuje list The Financial Times, cvičení jsou rovněž
považováno za klíčovou součást demonstrace Moskvě, že Aliance je
připravena bojovat, uvedli představitelé NATO.

Odklon Arménie od Ruska eskaluje. Země pořádá manévry s USA

https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-odklon-armenie-od-ruska-eskaluje-jerevan-porada-manevry-s-usa-40442692
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Související témata:
Severoatlantická aliance (NATO)
Vojenské cvičení
Švédsko
Jens Stoltenberg

Výběr článků

Zdražování benzinu a nafty se teprve pořádně rozjede

Ekonomika
Zdražující paliva v srpnu opět táhla vysokou inflaci, jež zůstává na
více než čtyřnásobku cíle České národní banky. Ceny pohonných
hmot rostou od května a také...

Výmluva řidiče vyrazila zkušenému polskému policistovi dech

Koktejl
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Štěstí v neštěstí měl v sobotu ráno šestatřicetiletý řidič mikrobusu
v obci Bojanówka v Lublinském vojvodství na východě Polska. Poté,
co před železničním...

Z Krymu se pro Rusy stane past na myši. Jen otázka času, míní vojenští
experti

Válka na Ukrajině
Nejdůležitější boje se na Ukrajině teď podle všeho odehrávají
v Záporoží. Ukrajinský vojenský expert Pavlo Narožnyj popsal, jak
budou ukrajinské jednotky...

Zemřel herec Milan Slepička

Kultura
Ve věku 84 let zemřel herec Milan Slepička. Uvedl to server
Blesk.cz. Slepička hrál v seriálech ZOO nebo Slunečná, které uvádí
TV Prima.

Čtyři typy stárnutí aneb Proč někteří lidé stárnou pomaleji než jiní

Zdraví
Také někdy přemýšlíte nad tím, že zatímco někteří lidé po
osmdesátce oplývají energií a zdravím, jiné sužuje po šedesátce
celá řada zdravotních potíží...

Zbila ji studentka, za katedru se učitelka nevrátí

Domácí
Vzdělávání dětí bylo pro Zuzanu, učitelku na pražské střední škole,
celým jejím životem. Pyšnila se tím, že žádný z jejích studentů nikdy
neodešel od maturitní...

Do Česka teče stále víc ropy z Ruska

Ekonomika
Česko využívá stále více ruskou ropu. V první polovině letošního
roku činil podíl ropy dovezené z ruského ropovodu Družba kolem
65 procent. Za loňský rok to...
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Načítám
Zobrazit další
Mohlo by vás zajímat
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